Todenndkoisyyslaskennan peruskurssi

Harjoitus 4 syksy 2007

1. Korttipakasta vedetddn 5 korttia ilman takaisinpanoa. Laske todennakoi-
syys, ettd mukana on ainakin yksi dssd ehdolla, ettd kaikkien korttien
arvo on vahintaan 10. (Assan arvo on 14)

2. Populaatiossa on 818 henked, joista 276 on rokotettu erdstd epidemiaa
vastaa. Epidemiaan sairastui 69 henked, joista 3 oli rokotettuja.

a) Mikéd on todennékdisyys, ettd henkilo sairastui ehdolla, ettd hianet oli
rokotettu?

b) Mikd on todenndkoisyys, ettd henkil6 oli rokotettu ehdolla, han ei
sairastunut?

3. Osoita: Jos P(A) = P(B) = %, niin P(A|B) > 1.

4. Kahta noppaa heitetddan. Olkoot tapahtumat

A = "Pistelukujen summa on 6,”

B = "1. nopan pisteluku on 4.”

Onko A 1L B? Entd, jos A korvataan tapahtumalla “Pistelukujen summa
on7"?

5. Olkoot A ja B tapahtumia ja 0 < P(A) < 1. Osoita: jos P(B|A) = P(B|A®),
niin A 1L B.

6. Tehdas valmistaa tuotetta, jossa esiintyy kolmea virhettd: A, Bja C. Virheet
esiintyvat toisistaan riippumatta todennakoisyyksilla P(A) = 0,1, P(B) =
0,05ja P(C) = 0,01. Miké on todenn&koisyys sille, ettd tuotteessa eiintyy
a) kaikki kolme virhetts,

b) ei yhtdan virhetts,
¢) (Btai C) muttaei A,
d) korkeintaan yksi virhe?
7. Anna esimerkki tapahtumista, jotka eivat ole riippumattomia vaikka

P(ANBNC) = P(A)PB)PC).



